

II Международный сетевой проект «ЧтениеPROДвижение»



Сегодня в Республике Беларусь созданы все условия для поддержки активного чтения детей и взрослых. Деятельность литераторов, журналистов, представителей филологического педагогического сообществ, общественных объединений нацелена на актуализацию и развитие читательского опыта белорусов. В стране активно проводятся международные, республиканские и региональные мероприятия, включая книжные выставки, фестивали, презентации, круглые столы и т.д. В социальных сетях, на интернет-площадках организуются и функционируют читательские сообщества, ориентированные на чтение профессиональной и художественной литературы.

Научно-методическое учреждение «Национальный институт образования» Министерства образования Республики Беларусь совместно с «Институтом литературоведения имени Янки Купалы» Центра исследований белорусской культуры, языка и литературы Национальной академии наук Беларуси, Общественным объединением «Саюз беларускіх пісьменнікаў», Общественным объединением «Союз писателей Беларуси», Редакционно-издательским учреждением «Выдавецкі дом „Звезда“», Государственным учреждением «Национальная библиотека Беларуси», Общественным союзом «Международный педагогический клуб», Учреждением «Редакция газеты „Настаўніцкая газета“», при поддержке Белорусской Православной Церкви приглашают принять участие во II Международном сетевом проекте «ЧтениеPROДвижение».

Проект **нацелен** на развитие читательской культуры посредством формирования мотивации и устойчивого интереса к чтению, расширение читательского кругозора, стимулирование к личностному и интеллектуальному развитию на основе использования возможностей современной информационно-коммуникационной среды.

Основными **задачами** мероприятия являются:

- создание коммуникативной среды для интеллектуального и духовно-нравственного развития участников мероприятия;
- стимулирование интереса к творчеству писателей современной Беларуси;

- создание условий для виртуального общения и живого диалога разных участников литературного процесса (писателей, читателей, исследователей, педагогов-словесников и др.).

Организаторы проекта ставят задачу не только привлечь внимание всех читающих к современной литературе, но и ознакомиться с читательскими интересами и предпочтениями детей и взрослых. С этой целью на **Национальном образовательном портале** <http://adu.by> на интернет-ресурсе «КнігаСвет» <http://knigasvet.adu.by> открывается виртуальная интернет-площадка «**ЧтениеPRoДвижение: PRoЧитай – PRoДумай – PRoПиши**». В ходе реализации здесь будут поочередно публиковаться не только краткие биографические сведения о современных писателях Беларуси, включающие ссылки на их авторские блоги, сайты и др., но и электронные версии произведений, а также отзывы читателей-участников мероприятия о прочитанной книге.

В рамках проекта читателям предоставляется возможность выбрать современного автора/авторов (*Приложение*), с творчеством которого они хотели бы познакомиться; подобрать и прочитать произведение, написанное на белорусском или русском языках (сказку, стихотворение, рассказ, пьесу, повесть, роман и др.), и поделиться своими впечатлениями.

Для участия в мероприятии приглашаются учащиеся I–XI классов учреждений общего среднего образования, их законные представители, педагоги, исследователи, все заинтересованные.

Мероприятие проходит в **два этапа**.

Заочный этап проекта (проходит с 10 июня по 10 октября 2018 года) включает ознакомление с творчеством писателя/писателей, чтение произведения/произведений (на выбор), ответы на вопросы мини-анкеты (опубликованной на «КнігаСвете»), обмен впечатлениями. Итогом этапа станет выполнение и предоставление в Оргкомитет творческого задания по прочитанному произведению в свободном формате, по выбору участника (рисунок или иллюстрация, открытка, письмо автору или герою произведения, отзыв, рассказ, рецензия, эссе, зарисовка, критическая статья и др.).

Очный этап «**ProСЛОВО**» будет проходить в формате творческой встречи читателей с писателями Беларуси – авторами произведений, предложенных для чтения в рамках реализации проекта, на международном читательском форуме «**КнігаСвет+**» (*октябрь 2018 г.*). Участники встречи смогут обменяться читательским опытом, обсудить интересные книги, расширить представления о современной литературе Беларуси.

Авторы книг – писатели-участники мероприятия – выберут самых активных читателей, спорщиков и советчиков, проявивших себя в творческих работах. На творческой встрече с писателями Беларуси состоится торжественное награждение победителей мероприятия дипломами, сертификатами участников и памятными призами.

В творческих работах (отзывах) следует указать свои точные данные (ФИО, адрес, возраст, телефон и электронную почту). Участники, указавшие недостоверную информацию, могут быть не приглашены на творческую встречу.

Научно-методическую и технико-технологическую поддержку II Международному сетевому проекту «ЧтениеPRoДвижение» обеспечивает управление дистанционных

образовательных услуг Образовательного центра Научно-методического учреждения «Национальный институт образования» Министерства образования Республики Беларусь.

Объявление победителей проекта, а также уведомление о месте и времени вручения наград осуществляются Организатором на страницах Национального образовательного портала (www.adu.by), интернет-ресурсов по сопровождению турниров, олимпиад, конкурсов <http://olimp.adu.by> и «КнігаСвет» <http://knigasvet.adu.by>, на официальных страницах портала в социальных сетях [Facebook](#), «[ВКонтакте](#)».

Для получения оперативной информации предлагаем обратиться в Оргкомитет проекта.

Адрес Оргкомитета:

220004, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Короля, д. 16, каб. 325.

Контактная информация:

телефоны: +375 17 229 19 67 *Гюльнара Мансуровна Юстинская;*

+375 17 229 19 71 *Елена Николаевна Чернова;*

Нина Александровна Гучек;

+375 17 229 19 65 *Ирина Владимировна Боричева;*

Дарья Викторовна Жвалевская.

e-mail: adumetod@gmail.com; www.adu.by@gmail.com